
Leistungen und Preise: 
 Flug mit Linienmaschinen der KLM in der Economyklasse  
 Unterbringung im Doppelzimmer mit Dusche/WC im Birgittenkloster in Tiller bei Trondheim 
 Halbpension  
 Busfahrten lt. Programm  
 bp-Reiseleitung und geistliche Begleitung ab/bis München (beide deutschsprachig) 

Preis pro Person im Doppelzimmer: 
ab/bis Flughafen München € 1.495,- 
Zuschlag Einzelzimmer €    116,- 

Mindestteilnehmerzahl: 15 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 15 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 

Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter 
www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 

Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 

Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 

Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 

Gelebter Glaube in der Diaspora – Reise in 
Zusammenarbeit mit dem Bonifatiuswerk 

vom 15. bis 19.07.2025, 5NOQ0101 
Reiseleitung: Markus Schütz 
Geistliche Begleitung: Diakon Andreas Martin 

Trondheim
  

Blick auf den Nidarosdom, Trondheim 

Information, Beratung und Anmeldung: 

Diözesan-Pilgerstelle Augsburg 
Peutingerstr. 5 
86152 Augsburg 
Telefon. 0821-3166-3240 
Telefax: 0821-3166-3249 
E-Mail: pilgerstelle@bistum-augsburg.de

Bildnachweis: außen: istockphoto.com ©; fotolia.com, innen: Neuer Dom St. Olav © Bonifatiuswerk 
Paderborn

Wir bitten um frühzeitige 
Anmeldung. 

Reiseveranstaltung: 

Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-0 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: info@pilgerreisen.de
www.pilgerreisen.de

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 



 
 

Weiterfahrt entlang des Fjords sehen wir in Munkeby die Ruinen eines alten 
Zisterzienserklosters, das nördlichste Kloster des Zisterzienserordens. Zum 
Abschluss kommen wir nach Stiklestad. In der Schlacht vom Jahr 1030 
musste der hl. Olav sein Leben lassen. Sie stellt einen bedeutenden 
Wendepunkt in der Christianisierung des Landes dar. Nach unserer 
Rückkehr ins Kloster besteht die Möglichkeit zur Teilnahme am 
Abendgebet. 
 

4. Tag  18.07.2025 Katholisches Leben in Trondheim 
Vor dem Frühstück besteht die Gelegenheit zur Teilnahme an den Laudes. 
Am Vormittag besichtigen wir in Trondheim die erst 2016 geweihte 
Domkirche St. Olav. Anschließend sprechen wir im Gemeinde- und 
Jugendzentrum über das Leben in der katholischen Diaspora. Am 
Nachmittag steht Zeit für eigene Erkundungen in Trondheim zur Verfügung. 
Abends können wir am Abendgebet mit den Schwestern teilnehmen. 
 
5. Tag  19.07.2025 Rückreise 
Bei den morgendlichen Laudes haben wir Gelegenheit, die letzen Tage 
Revue passieren zu lassen. Nach dem Frühstück bringt uns der Bus zum 
Flughafen Trondheim. Mittags Rückflug über Amsterdam nach München, 
wo wir am späten Nachmittag ankommen.  

1. Tag  15.07.2025 Anreise 
Vormittags Abflug von München. Über Amsterdam kommen wir am 
Nachmittag in Trondheim an. Wir fahren zu unserer Unterkunft im 
Gästehaus des Birgittenklosters südlich von Trondheim. Dort erhalten wir 
eine kurze Führung durch das Kloster und nehmen gemeinsam mit den 
Schwestern am Abendgebet teil. 
 
2. Tag  16.07.2025 Trondheim 
Morgens besteht die Möglichkeit zur Teilnahme an den Laudes mit den 
Schwestern. Nach dem Frühstück fahren wir nach Trondheim. Die Stadt 
wurde im Jahre 997 als Nidaros gegründet. Wir unternehmen einen 
Spaziergang und besichtigen den Nidarosdom, eine der bedeutendsten 
Kirchen Norwegens und lange Zeit Krönungskirche der norwegischen 
Könige. Hier befindet sich das Grab des hl. Olav, das Ziel vieler Pilgerreisen. 
Über Jahrhunderte hinweg war Trondheim der wichtigste Wallfahrtsort 
Nordeuropas. Zum Abendgebet sind wir wieder zurück im Birgittenkloster. 
 
3. Tag  17.07.2025 Klosterleben in Norwegen 
Möglichkeit zur Teilnahme an den Laudes. Klöster waren und sind Orte 
gelebten Christseins in der katholischen Diaspora. Unser ganztägiger 
Ausflug führt uns auf die im Trondheimfjord gelegene Insel Tautra. Hier 
begegnen wir einer erst kürzlich wiedergegründeten Ordensgemeinschaft 
sowie deren Kirchen, Mission und landwirtschaftlichen Produkten. Auf der 

 

 
 

Trondheim – gelebter Glaube in der Diaspora 
In Zusammenarbeit mit dem Bonifatiuswerk 
 
vom 15. bis 19. Juli 2025 
 
„Bei uns ist jeden Tag Pfingsten“ – überfüllte Kirchen und Gemeinden 
mit ganz unterschiedlichen Sprachen sind Alltag für die Katholiken in 
Norwegen. Auf dieser Reise begegnen wir nicht nur Natur und hellen 
Nächten, sondern vor allem Menschen, die eine frohe Botschaft leben. 
In Trondheim und in den Marienklöstern Tautra und Munkeby 
tauschen wir uns mit diversen Gesprächspartnern aus dem 
kirchlichen Bereich aus und lernen den Alltag der katholischen 
Minderheit Norwegens kennen. 

Neuer Dom St. Olav 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 


